Côté labo : Analyse des comptes d’une entreprise à partir des données financières au format XBRL
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Eléments de correction
1ère partie : exploration de l’instance xbrl (fichier .xml)
On ouvre le fichier de l’instance dans le but de retrouver dans le fichier XBRL les données et d’expliciter :

· le(s) contexte(s), on trouve dans le fichier xml les balises :
· + <xbrli:context id="referenceInstant">
· - <xbrli:entity>
·   <xbrli:identifier scheme="dcg.vinci-melun.org">AGROTECH SA</xbrli:identifier> 

·   </xbrli:entity>
· - <xbrli:period>
·   <xbrli:instant>31-12-2010</xbrli:instant> 

·   </xbrli:period>
·   <xbrli:scenario>comptes annuels</xbrli:scenario> 

·   </xbrli:context>
· + <xbrli:context id="referenceDuration">- <xbrli:entity>
·   <xbrli:identifier scheme="dcg.vinci-melun.org">AGROTECH SA</xbrli:identifier> 

·   </xbrli:entity>
· - <xbrli:period>
·   <xbrli:scenario>comptes annuels</xbrli:scenario> 

·   </xbrli:context>
· + <xbrli:context id="precedentInstant">
· - <xbrli:entity>
·   <xbrli:identifier scheme="dcg.vinci-melun.org">AGROTECH SA</xbrli:identifier> 

·   </xbrli:entity>
· - <xbrli:period>
·   <xbrli:instant>31-12-2009</xbrli:instant> 

·   </xbrli:period>
·   <xbrli:scenario>comptes annuels</xbrli:scenario> 

·   </xbrli:context>
· + <xbrli:context id="precedentDuration">
· - <xbrli:entity>
·   <xbrli:identifier scheme="dcg.vinci-melun.org">AGROTECH SA</xbrli:identifier> 

·   </xbrli:entity>
· - <xbrli:period>
·   <xbrli:startDate>01-01-2009</xbrli:startDate> 

·   <xbrli:endDate>31-12-2009</xbrli:endDate> 

·   </xbrli:period>
·   <xbrli:scenario>comptes annuels</xbrli:scenario> 

·   </xbrli:context>
· + <xbrli:context id="ouvertureInstant">
· - <xbrli:entity>
·   <xbrli:identifier scheme="dcg.vinci-melun.org">AGROTECH SA</xbrli:identifier> 

·   </xbrli:entity>
· - <xbrli:period>
·   <xbrli:instant>01-01-2010</xbrli:instant> 

·   </xbrli:period>
·   <xbrli:scenario>comptes annuels</xbrli:scenario> 

·   </xbrli:context>
· + <xbrli:context id="clotureInstant">
Chacun de ces contextes est caractérisé par une balise « period » ainsi :

	<xbrli:context id="referenceInstant">
	
<xbrli:period>
  <xbrli:instant>31-12-2010</xbrli:instant> 

  </xbrli:period>

	L’année 2010, données du bilan

	<xbrli:context id="referenceDuration">- <xbrli:entity>
·   <xbrli:identifier scheme="dcg.vinci-melun.org">AGROTECH SA</xbrli:identifier> 

·   </xbrli:entity>
· - <xbrli:period>

	<xbrli:period>
  <xbrli:startDate>01-01-2010</xbrli:startDate> 

  <xbrli:endDate>31-12-2010</xbrli:endDate> 

  </xbrli:period>

	Exercice du 1/1/2010 au 31/12/2010

Donnée de la période = donnée du compte de résultat

	<xbrli:context id="precedentInstant">
	<xbrli:period>
  <xbrli:instant>31-12-2009</xbrli:instant> 

  </xbrli:period>

	L’année 2009

	<xbrli:context id="precedentDuration">
	<xbrli:period>
  <xbrli:startDate>01-01-2009</xbrli:startDate> 

  <xbrli:endDate>31-12-2009</xbrli:endDate> 

  </xbrli:period>

	Exercice du 1/1/2009 au 31/12/2009

	<xbrli:context id="ouvertureInstant">
	

<xbrli:period>
  <xbrli:instant>01-01-2010</xbrli:instant> 

  </xbrli:period>

	Date d’ouverture :

01/01/2010

	<xbrli:context id="clotureInstant">
	<xbrli:period>
  <xbrli:instant>31-12-2010</xbrli:instant> 

  </xbrli:period>

	Date de clôture : 31/12/2010


· l’unit : on trouve la balise :
<xbrli:unit id="euro">
  <xbrli:measure>iso4217:EUR</xbrli:measure> 

  </xbrli:unit>
· la description des éléments de comptabilité financière : les balises décrivent les données de la façon suivante :
	<tca:ImmobilisationsIncorporellesBrut contextRef="referenceInstant" decimals="INF">656000</tca:ImmobilisationsIncorporellesBrut>

	tca:ImmobilisationsIncorporellesBrut
	contextRef="referenceInstant"
	unitRef="euro"
	decimals="INF">656000
	</tca:ImmobilisationsIncorporellesBrut>

	Tca : taxonomie des comptes annuels

ImmobilisationsIncorporellesBrut : donnée représentant les Immobilisations Incorporelles montant Brut


	Contexte de la donnée : année 2010, donnée du bilan 2010
	Unité en Euro
	656 000 €
	Balise de fin pour la description de cette donnée

	<tca:ChargesFinancieres contextRef="referenceDuration" unitRef="euro" decimals="INF">75000</tca:ChargesFinancieres>

	<tca:ChargesFinancieres
	contextRef="referenceDuration"
	unitRef="euro"
	decimals="INF">75000
	</tca:ChargesFinancieres>

	Donnée Charges financières
	Contexte : exercice 1/1/2010 – 31/12/2010
Donnée du compte de résultat 2010
	Unité en euro
	75000 €
	Balise de fin pour la description de cette donnée


2ème partie : chargement de l’instance xbrl
1. Repérer l’appel de la fonction qui génère les données des tableaux. Indiquer quels en sont les paramètres.

La fonction est la suivante :
xbrl_affiche_Valeur(element As String, context As String, unit As String)

Elle prend 3 paramètres : un élément, un contexte, une unité

Ainsi instanciée avec notre exemple précédent :

=creation.xbrl_affiche_Valeur("ImmobilisationsIncorporellesBrut";"C1";"U1")
=creation.xbrl_affiche_Valeur("ChargesFinancieres";"C2";"U1")
2. Observer les analyses opérées :

· indiquer pourquoi les calculs des SIG et de la CAF sont (ou ne sont pas) réalisés.
Les SIG et la CAF ne sont pas toujours réalisés car pas toujours présents dans le fichier xml.

S’ils ne sont pas présents, on pourra les calculer à partir des éléments des documents de synthèse.

· retrouver dans le fichier instance XBRL de la société X, trois données qui ont été récupérées dans la feuille de calcul. (après chargement de l’instance AGROTECH)
	La donnée
	Le contexte
	L’unité
	La valeur

	ImmobilisationsIncorporellesBrut
	C1
	U1
	656000

	ChargesFinancieres
	C2
	U1
	75000

	DettesFiscalesEtSocialesDExploitation
	C3
	U1
	3634000


On remarquera que la valeur des contextes vus en question 1 va de C1 à C4, C5 et C6 étant réservés aux dates d’ouverture et de clôture.

3. Charger une autre instance XBRL d’une autre société et repérer les mêmes données que celles de la question 2. (après chargement de l’instance souLTruck)
	La donnée
	Le contexte
	L’unité
	La valeur

	ImmobilisationsIncorporellesBrut
	C1
	U1
	0

	ChargesFinancieres
	C2
	U1
	896

	DettesFiscalesEtSocialesDExploitation
	C3
	U1
	0


4. Indiquer l’intérêt d’utiliser ce format de données dans un cadre professionnel d’analyste financier.

· Ce format est un standard : cela lui assure pérennité, diffusion auprès de l’ensemble de la communauté de ses usagers (financiers, informaticiens…)
· Ce format permet de réutiliser certaines opérations et mutualiser les traitements à partir d’applications tierces qui n’intègreraient pas forcément les ratios souhaités par l’analyste.

· Ce format permet d’offrir des possibilités de comparaison des entreprises sur une base normée.

3ème Partie : comparaison de 2 sociétés
Deux sociétés se présentent pour répondre à un appel d’offres d’un montant d’affaires important. Votre client souhaite faire une analyse comparative des deux sociétés en termes de la croissance du chiffre d’affaires.
5. Indiquer les éléments à prendre en compte pour les deux sociétés dans une instance XBRL.
	Les sociétés
	Les données
	Le contexte
	L’unité

	Société X année 1
	Production vendues
Vente de marchandises
	C2
C2
	U1
U1

	Société X année 2
	Production vendues

Vente de marchandises
	C4
C4
	U1

U1

	Société Y année 1
	Production vendues

Vente de marchandises
	C2

C2
	U1

U1

	Société Y année 2
	Production vendues

Vente de marchandises
	C4

C4
	U1

U1


6. Créer un modèle d’analyse du chiffre d’affaires permettant de calculer la variation du CA entre N-1 et N.
Dans une nouvelle feuille d’Excel on réalise le modèle :

· En faisant la somme des deux données pour chaque année prises dans les tableaux compte de résultat-produits

· On calcule le taux d’évolution entre les deux années

On trouve : pour SoulTruck
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7. Charger les instances des deux sociétés à comparer. Analyser.
Pour Agrotech : -12 %

Pour Armor Lux (08-09) : -1%
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